Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpocze¢cia egzaminu.

o
N
s UZUPELNIA ZDAJACY Miejsce
) na naklejke
L‘E KOD PESEL z kodem
=
EGZAMIN MATURALNY
Z INFORMATYKI 11 MAJA 2018
POZIOM PODSTAWOWY . .
Godzina rozpoczecia:
CZESC1 14:00
Instrukcja dla zdajacego
WYBRANE:
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8§ stron.
Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespolu | ...
nadzorujgcego egzamin. (Srodowisko)
2. Rozwigzania 1 odpowiedzi zapisz w  miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu. | eesesesssaenns
3. Pisz czytelnie. Uzywaj dlugopisu/piodra tylko z czarnym (kompilator)
tuszem/atramentem.
4. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl. | ...
5. Pamigtaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane. (program uzytkowy)

6. Wpisz obok zadeklarowane (wybrane) przez Ciebie
na egzamin Srodowisko komputerowe, kompilator jezyka
programowania oraz program uzytkowy.

7. Jezeli rozwigzaniem zadania lub jego czgsci jest algorytm,
to zapisz go w wybranej przez siebie notacji: listy krokow,
schematu blokowego lub jezyka programowania, ktory
wybrate$/a$ na egzamin.

8. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer
PESEL i przyklej naklejke z kodem.

9. Nie wpisuj zadnych znakow w czg$ci przeznaczonej
dla egzaminatora.

Czas pracy:
75 minut

Liczba punktow
do uzyskania: 20
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 1. Szyfr przestawieniowy

Rozwazany w tym zadaniu szyfr przestawieniowy polega na przestawianiu sgsiadujacych ze
sobg znakow, tzn. pierwszego z drugim, trzeciego z czwartym, pigtego z szostym itd. Dla stow
o nieparzystej liczbie znakow na koniec przestawiamy znak pierwszy z ostatnim.

Przyktad:
Tekst jawny: FUNKCJA
Szyfrogram: AFKNJCU

Zadanie 1.1. (0-2)
W tabeli zapisano zaszyfrowane stowa s o dlugos$ci n znakow, do ktérych zaszyfrowania uzyto
opisanej w tre$ci zadania metody. Odszyfruj podane stowa.

n Zaszyfrowane stowo s Stowo jawne
12 OKFNGIRUCAAJ
11 AKSNETALJCO

Miejsce na obliczenia.

Zadanie 1.2. (0-5)

Zapisz w wybranej przez siebie notacji (lista krokéw, schemat blokowy, wybrany jezyk
programowania) algorytm, ktory odszyfruje stowo, zaszyfrowane sposobem opisanym
powyzej.

Algorytm moze uzywaé wylacznie instrukcji sterujacych, przypisan do zmiennych i zamiany
dwoch elementdow w tablicy. Zabronione sa wszystkie funkcje biblioteczne dostgpne
w jezykach programowania.
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Egzamin maturalny z informatyki

Poziom podstawowy
Specyfikacja:
Dane:
n — liczba catkowita wigksza od 1
S[1..n] - zaszyfrowane stowo o dtugosci n znakow, S[i] jest i-tym znakiem w tym
stowie
Wynik:

S[1..n] — odszyfrowane stowo

Przyklad:
Dla n=7 i S=[AGAIDZW] wynikiem jest S=[GWIAZDA].

Algorytm
. Nr zadania 1.1. 1.2.
Wypelnia  ['vaks, liczba pkt. 2 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki

Poziom podstawowy
Zadanie 2. Tablica
Rozwaz algorytm:
Dane:
n — dodatnia liczba catkowita
A[1..n] — tablica zawierajaca n liczb catkowitych dodatnich
Wynik:

A[1..1] = taDIICA 1.

dlai=1,2,... n—1 wykonuj
m«—1i

dlaj=i+1,i+2 ... n wykonuj

*) jezeli A[m]< A[j]
m<—j
jezelii#m
(**) Ali] & Alm]

Uwaga: x <>y oznacza instrukcj¢ zamiany warto$ci zmiennych x 1 y.

Zadanie 2.1. (0-2)

Podaj, ile razy zostala wykonana instrukcja w wierszu oznaczonym (*) dla liczb elementow

tablicy 4 podanych w tabeli.

; Liczba wykonan instrukcji w wierszu
oznaczonym (*)

3

6

k

Miejsce na obliczenia.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 2.2. (0-4)
Podaj w tabeli wyniki dzialania algorytmu dla podane;j liczby 7 1 tablicy 4 oraz liczbe wykonan
instrukcji oznaczonej (**). Uzupelnij opis wyniku w specyfikacji algorytmu.

" 4 4 .Llczba .\.NkaI.laIl
instrukcji zamiany

4 [3,5,2,9]

5 (2,4, 4,4,4]

6 [1,2,3,4,5,6]

Miejsce na obliczenia.

Zadanie 2.3. (0-2)
Podaj przyktad zawarto$ci 7—elementowej tablicy A4, dla ktorej instrukcja A[1] <A [m]
zostanie wykonana doktadnie 5 razy.

OdpowiedzZ: ....cccvveveieeiieiieeieeeeee e

Miejsce na obliczenia.

. Nr zadania 2.1. 2.2. 2.3
Wypelnia  ['Vaks. liczba pkt. 2 4 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 3. Test
W zadaniach od 3.1. do 3.5. zaznacz kétkiem jedng prawidlowa odpowiedz. Jezeli popetnisz
btad, skresl btedna odpowiedz znakiem X i zaznacz kotkiem poprawna.

Zadanie 3.1. (0-1)

Format, w ktorym zapisywana jest grafika rastrowa, to
A. wmf

B. avi
C. png
D. mp4

Zadanie 3.2. (0-1)

W pliku graficznym zapisano bez uzycia kompresji obrazek o rozmiarach 1280 na 720 pikseli
z uzyciem 24 bitow na kolor. Ten plik zajmuje na dysku

A. 921 600 bitow.

B. 2 764 800 bajtow.

C. 176 947 kilobajtow.

D. 24 megabajty.

Zadanie 3.3. (0-1)
101102+ 1111002 jest rowne
A. 1111102

B. 8410

C. 10100102

D. 124s

Zadanie 3.4. (0-1)

Ponizej zapisano adresy IPv4 dla komputerow w sieci lokalnej w systemie dziesigtnym
w punktach A, B i D oraz w systemie binarnym w punkcie C. Nieprawidlowym adresem IP jest
A. 168.255.255.360

B. 1.0.0.1

C. 11000000.10101000.00000000.00000011

D. 13.13.13.13
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

Zadanie 3.5. (0-1)

W komorce B2 wpisano formule taka jak ponize;j.

Warto$¢ formuty w komoérce B2 to
A. tablet.

B. stuchawki.

C. ksigzka.

D. brak nagrody.

MIN_1P

. | Nr zadania 31 [ 32. [ 33. | 34. | 35
Wypelnia  "Maks. liczba pkt. 1 1 1 1 1
egzaminator Uzyskana liczba pkt.
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Egzamin maturalny z informatyki
Poziom podstawowy

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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